

# 共话家风传承 呼和浩特举行5·15国际家庭日主题活动

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠) 5月15日,由呼和浩特市文明办、市妇联主办的“涵养好家风·共筑家国梦”5·15国际家庭日主题活动在大召广场举行。

近年来,呼和浩特市大力加强家庭家教家风建设,涌现出一大批崇德向善、事迹感人、影响广泛的文明家庭,他们是首府家庭文明建设的缩影。

活动现场,全国文明家庭付兵团家庭、内蒙古自治区文明家庭袁超家庭、呼和浩特市最美家庭魏利芳家庭、孙国琴家庭等多组家庭分享了他们助人为乐、孝老爱亲、热心公益、爱岗敬业的家庭故事,一



个个真挚感人的故事,引得观众掌声不断,传递出崇德向善、见贤思齐的正能量。

呼和浩特最美家庭魏利芳家庭抚养侄女长大的故事感动了许多观众。2008年,魏利芳的表哥出

车祸去世,表嫂是没有双手且存在智力障碍的残疾人,年仅6岁的侄女无人照料,魏利芳和丈夫便将侄女接到家中。10多年时光里,在魏利芳与丈夫的关爱与扶持下,侄女成为一名护理专业的大学生。“我

们家人平时就很爱帮助他人,关心他人,侄女的家庭出事后,我们唯一的想法就是要让孩子有学上,有温暖的家庭,能够健康长大。把她接回家后,我们把她当成自己的女儿一样照顾。”魏利芳说,这么多年来,她和爱人相互帮助、相互扶持,家庭和睦,这些良好的家风也在孩子们身上得到了传承。

当日,呼和浩特市正式启动“我们的家风”系列活动,接下来将以丰富多彩、全方位、多层次的活动形式,引导社会大众“注重家庭、注重家教、注重家风”,让“文明家风”的温润之光洒遍青城每一个角落。



## 青春绽放

5月15日,“北疆艺脉 青春绽放”——内蒙古艺术学院美术学院2025届本科生和研究生毕业作品展在内蒙古美术馆开展。本次展览包含有美术学院2025届本科生中国画、绘画、美术学、雕塑4个专业,以及艺术硕士专业学位(美术领域)研究生中国画、油画、版画、水彩画4个专业的369幅(件)优秀毕业作品。展览旨在呈现一场关于传统文脉与当代语境的深度对话,既是学院教学成果的集中展示,也是新一代青年对艺术表达的创造性回应。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

## 呼和浩特又将迎大风和强降温天气

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 呼和浩特市气象局5月15日发布消息称,15日午后至夜间全市风力开始增大,16日平均风力5~6级,阵风可达8级,局地9级以上;16日夜间气温开始下降,降温幅度为8℃左右,最低气温出现在17日早晨。

大风方面,16日风力继续增大,平均风力5~6级,阵风可达8级,局地9级以上,可能出现短时沙尘天气。

降温方面,16日夜间气温开始下降,降温幅度为8℃左右,局地降幅可达10℃,最低气温出现在17日早晨,武川降至-1℃左右,其余地区降至3~6℃。

气象部门提醒,近期天气干燥,大风将导致森林草原火险气象等级提高,请相关部门重点关注森林草原防火工作。大风天气对设施农业影响较大,提醒相关单位提前部署设施加固等工作。未来几天气温起伏较大,请公众及时关注天气变化,适时增减衣物。

## 绿化带变安全岛 交警护学有实招

“把绿化带改成安全岛这个做法真贴心,以后送孩子就更安全了。”5月15日8时,在呼和浩特市赛罕区巨华第二小学门口,一处崭新的安全岛收获了家长们的点赞。

近日,呼和浩特市公安局交管支队赛罕区大队二中队结合校园门前道路实际情况,将呼和浩特市赛罕区巨华第二小学门前道路中央的隔离绿化带进行改造,不仅规划出了安全区域,还安装了隔离护栏。



学生在安全岛内等待通行(资料图)

据呼和浩特市公安局交管支队赛罕区大队二中队中队长郭岗介绍,巨华第二小学门口在上下学高峰期人流和车流高度集中,人车混行的情况尤为突出。为有效消除校园周边的交通安全隐患,中队联合学校及相关单位实施了“空间重组”的创新措施:通过拆除部分隔离绿化带,并铺设花砖路面,精心打造安全岛。此举实现了让家长减少绕行距离、孩子降低穿越马路风险以及路口缓解拥堵的良好效果。

安全岛的设立是呼和浩特市公安局交管支队赛罕区大队推进“护校安园”工作的一个生动实践。近年来,该大队始终遵循“校园安全无小事”的原则,根据各学校的实际情况制定了精准管理方案,在辖区内的各个学校推行了精细化的护学模式。

(据草原云)

## 当落难小狐狸遇上他们……

新报讯(草原云·北方新报记者 特木其平 通讯员 贾德京) “警察同志,这里有一只狐狸,好像受伤了,需要帮助!”5月11日23时,呼和浩特市公安局回民区分局阿拉善北路派出所接到群众报警称,在呼钢北路时光城小区附近的草丛中发现一只野生小狐狸。民警赶到现场时看到,这只小狐狸躲在角落里瑟瑟发抖,用警惕的眼神看着四周。民警初步检查发现,它精神状态不佳、行动不太灵活,并无明显外伤。

鉴于小狐狸缺乏野外生存能力,为确保其安全,民警把它带回派出所悉心照料,喂水和食物,并联系回民区野生动物救护中心。

经过协调,民警连夜将狐狸送往救护中心。经工作人员辨认,这是一只国家二级保护动物赤狐,并判断其可能多日未进食,身体较虚弱。救护中心将对其进行专业救治和喂养,待恢复后放归大自然。